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Des Matériaux (3™ édition) Enoncé des exercices

Chapitre 12 — Matiéeres plastiques

EXERCICE 12-3

Elaboré & partir du monomeére d’éthyléne C,Hy, le polyéthyléne (PE) peut cristalliser. A 'état totalement
amorphe, sa masse volumique est égale a 0,880 g/cm3, alors qu’elle est égale a 0,995 g/cm3 a I'état totalement
cristallisé. La maille cristalline orthorhombique centrée du polyéthyléne cristallin est représentée ci-contre.

b 0,742 nm

a) Quelle est la valeur de la fonctionnalité du monomere ?
b) De combien d’atomes de carbone (C) et d’hydrogéne (H) est constitué le motif du polyéthyléne cristallin ?

c) Quel est le nombre d’atomes de carbone et celui d’'atomes d’hydrogéne qui appartiennent en propre a la
maille du polyéthylene cristallisé ?

d) Quel est le degré de crlstalllsahon (en %) d’un polyéthylene a haute densité (PEhd) qui a une masse
volumique égale a 0,955 g/cm ?
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